BILESKE FONKSIYON

1.SORU

fix)=2x—-1 ve g(x)=x*-5

olduguna gore, (fog)(x) bileske fonksiyonu nedir?

A) x> +3 B) x* +2x—6 C) 2x* —11
D) x* -5 E) 4x* —4x—4

¢cOzOm:

Bileske Fonksiyon

(fog)(x) = f(g(x)) esittir. Yani x degeri ilk 6nce g fonk-
siyonunda islemden gegecek. Sonra bunun ¢iktisi

f fonksiyonunda islenecektir.

x —>|g fonksiyonu| — |f fonksiyonul|

Buna gore,

(Fog)(x) = fgx) = f(x* ~5) =2(x ~5) ~1=2¢* ~10-1

=2x*—11 dir.
Cevap: C
2.SORU
flx)=x*-3 ve g(x)=6-x
olduguna gore, {fog)(2) kagtir?
(gof)(2)
6 8 11 13
A)l B) — C) — — E) —
) ) 5 ) 7 ) 13 ) 5

cOzUMm:

INot: (fog)(x) # (gof)(x) [

(fog)2) _ flg(@) _f4)_13
o2 e(f2) e1) 5

Cevap: E

3.SORU

(fog)(x) = 3f(x) + g(x)
f(x)=4x-3

olduguna gore, g(8) kactir?

A) 30 B) 32 C) 35 D) 45 E) 55
¢OzUMm:

(fog)(x) =3f(x)+g(x) ise
f (g(x))=3f(x)+g(x)

ax-3 ;‘:{
4g(x)—3=3(4x-3)+g(x)
4g(x)—3=12x—9+g(x)
3g(x)=12x-6
g(x)=4x-2
g(8)=4.8-2=32-2=30 dur.

Cevap: A

4.SORU

f(x+1)=2x-3
g(3x)=x -5
h(x —3)=x*+2

olduguna gore, (fogoh)(2) kactir?

A) -12 B)-10 () -9 D) -7 E) -4

cOziMm:

Sagdan baslayarak sirayla fonksiyonun degerlerini
bulacagiz.
h(2) ile baslayalim.

h(x-3)=x’+2 = x-3=2 = x=5tir. O halde,
— —_
2 ?

h2)=x"+2=25+2=27 dir.
5

Simdi g(27) 'yi bulacagiz.

g(3x)=vx-5 = 3x=27 = x=9 dur. O halde,
gl
27

g(27)=1/9-5=3-5=-2 dir.

www.matematikkolay.net



Simdi f(—2) yi bulacagz.

f(x+1)=2x-3 = x+1=-2 = x=-3 tir. O halde,
o=

2

f(-2)=2x-3=-6-3=-9 buluruz.

-3

Cevap: C

5.SORU

(fog)x) = £

olduguna gore, f(-2) kactir?

A) -6  B) -4 C) -3 D) 2
cOzUMm:
S5g(x}+1
(fog)(x)zL
Sgd+1
X)+
flgh) =252 =
o 3
f(a)zsa:;_1 tlr. a=-2 olursa
f-2)= 5.(-2)+1
3
fleg)= 20t O 3
3
Cevap: C
6.SORU
ﬂ2+gu1n=ﬂ51255-vegm)=1
olduguna gore, f(3) kactir?
A)-3 By -1 Q)1 D)3

E)5

¢OzUMm:

g(4)=1 bilgisini kullanmak i¢in verilen esitlikte x

yerine 5 yazahim.

5
fix—2)+6

fl2+glx-1)=="

w{X

2+ glay) = 121+8

f(2+1)=

f(3)+6
3

f(3)+6
3
3f(3)=1(3)+6
2f(3)=6
f(3)=3 tir. Cevap: D

f3)=

7.SORU

/////V=MX)

y=f(x)

4 7
-2

\ 4

Yukaridaki sekilde y=f(x) ve y=g(x) fonksiyonlarinin

grafikleri verilmistir.

olduguna gore, (fofog)(1) —(gofog)(—2) kactir?

A) -6 B) -4 C) -3
¢cOzUMm:

(fofog)(1) - (gofog)(-2)
=f(f(g(1)) - g(f(e(-2))
=f(f(6)) - g(f(0))
=f(4)—g(0)
=0-4
=-4 buluruz.

Cevap: B
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